



**CRISTI PAVEL**

Directorul postului de radio „Vocea Evangheliei”, București

**Chiar dacă  
aveți de  
suferit pentru  
neprihănire,  
ferice de voi!  
„N-aveți nici o  
teamă de ei,  
și nu vă  
tulburați!”**

**1 Petru 3.14**

## o dată pe an, sau zilnic?

(gânduri la Ziua de rugăciune pentru biserica persecutată)

**D**e când am conșimțit la invazia cerului în coordonatele noastre terestre, Dumnezeu ne tot pune înainte provocări care sunt pentru unii privilegii, pentru alții priorități, pentru noi toți perspective... Astfel, El a făcut din noi preoți... pelerini... propovăduitori..., prerogative care ne onorează și ne obligă! Dar turnesolul care atestă și validează aceste particularități este persecuția! Nu trebuie s-o cerem sau s-o urmărim special - va veni singură și repede! Pentru că „toți cei ce vor să trăiască cu evlavie în Hristos vor fi prigoniți.”

Ultimele două milenii au confirmat din plin previziunea paulină. Dar miraculos (adică dumnezeiesc) este că preconizata exterminare a avut efecte inverse: cu cât opresiunea a fost mai acerbă, cu atât credința și biserica s-au întărit! Tertulian a surprins magistral fenomenul în consacrată sintagmă „sângele martirilor (este) sămânța (bisericii)”!

De la cei 12 (apoi 500... apoi 5000...) din Ierusalimul anului 30, un om din 12 se declara creștin în Asia Mică, la începutul celui de-al doilea veac! Și chiar dacă (de la Nero la Domițian) au fost cel puțin zece valuri de persecuții în primii 250 de ani de creștinism, tăvălugul nu s-a oprit, ci a încorporat teritorii și mulțimi imense. Cu toate sincopile ulterioare (instituționalizarea, cruciadele, inchiziția, schismele), creștinismul a fost torța menită să incendieze lumea... cu un combustibil deloc ieftin, însă: secolul XX a produs bunăoară mai multe victime ale persecuției anticreștine

decât toate celelalte 19 veacuri dinaintea noastră!

Că unul din trei oameni de pe glob se consideră azi creștin, nu impresionează poate multă lume... dar că în ultratehnologizatul mileniu trei, și-n epoca de apogeu a drepturilor omului, unul din zece creștini suferă discriminare sau din lipsa libertăților religioase, asta n-ar trebui să treacă neobservat! Și dacă mai precizăm că jumătate din această zecime suferă abuzuri, violențe, torturi, persecuții de tot felul, mulți pierzându-și chiar viața, trebuie să recunoaștem că este inacceptabil!

Unii numesc asta genocid, alții religiocid... iar prea mulți doar ridică din umeri, mai degrabă indiferent, decât compătitor sau neputincios! În semn de modestă evocare a celor peste 100 de milioane de creștini din mai bine de 50 de țări de pe mapamond, care sunt prigoniți, **Ziua mondială de rugăciune pentru biserica persecutată** a fost gândită să coaguleze eforturile de mijlocire ale „bisericii netulburate”!

Cu recunoștința datorată celor ce au câștigat cu sângele lor libertatea altora (și a noastră), RVE București difuzează zilnic știri de pe câmpurile de misiune și de luptă ale creștinismului militant și misionar: rubrica „Info persecuții” vizează tocmai informarea și mobilizarea resurselor de rugăciune din arealul nostru!

În plus, **duminică, 9 noiembrie**, am avut cinstea să fim prezenți (cu mobilizarea la rugăciune pentru biserica persecutată) în trei biserici bucureștene: Vestea Bună, Betel, Izbânda. Buna primire, interesul, răspunsul însufletit al

audienței ne-au dat speranțe că evanghelicii români pot fi parte intensă și consecventă în susținerea zilnică, prin rugăciune, a celor ce suferă datorită iubirii de Hristos, dar și în trimiterea de misionari! Ne-am bucurat să constatăm că există reacție, empatie și disponibilitate între concetățenii noștri.

A fost o zi în care am avut prilejul să ne reamintim că pe acest „pământ al oamenilor” mai există mulțimi de oameni sadic persecutați de semenii lor... și că noi „*nu ne-am împotrivit până la sânge în lupta împotriva păcatului*”! Pentru că asta se întâmplă azi în special în țările musulmane, dar și în Coreea de Nord și Cuba, în Burma și-n Columbia, în Afga-

nistan și Somalia, în Belarus și Arabia Saudită, în Nigeria și-n China, în Kazahstan și-n India, în Irak și Bhutan... și în alte (prea multe) zeci de țări! Acolo curg râuri de lacrimi, de-acolo se-nalță valuri de durere și de neputință!

Ne dorim ca din restul lumii să se fi înălțat (și să se tot înalțe de-acum) mireasma rugăciunilor sfinților: pentru susținerea fraților oprimați și torturați pentru Hristos; pentru curajul, răbdarea, tăria și izbăvirea celor prizonieri; dar și pentru mântuirea persecutorilor. Cea mai bună dovadă a minunilor pe care le poate face Dumnezeu în orice om este apostolul Pavel, prezumtivul autor al cuvintelor care încheie „capitolul eroilor credinței” (Evrei 11): „*Unii, ca să*

*dobândească o înviere mai bună, n-au vrut să primească izbăvirea care li se dădea și au fost chinuiți. Alții au suferit batjocuri, bătăi, lanțuri și închisoare; au fost uciși cu pietre, tăiați în două cu ferăstrăul... uciși de sabie... au pribegit... lipsiți de toate, prizonieri, muncii, ei, de care lumea nu era vrednică, au rătăcit prin pustii, prin munți, prin peșteri și prin crăpăturile pământului. Toți aceștia, măcar că au fost lăudați pentru credința lor, totuși n-au primit ce le fusese făgăduit, pentru că Dumnezeu avea în vedere ceva mai bun pentru noi, ca să n-ajungă ei la desăvârșire fără noi.*” Dar nici noi fără ei!

Vă provoc să ne rugăm zilnic și necurmat pentru victimele persecuției anticreștine din lume!

**ORISSA, INDIA**

## Prigoana din India

**P**oate ați fost deja zguduți de veștile de la TV, de pe Internet sau din presă, legate de nenorocirea ce s-a abătut peste statul Orissa din India, cu persecuția fără precedent împotriva creștinilor. Alăturați-vă nouă în rugăciune, ca Domnul să oprească acest val de persecuție, care se pare că ia amploare. Totul a început cu o blamă falsă pe comunitatea creștină, cum că ei ar fi responsabili de moartea lui Swami Lakshmanand Saraswati, liderul politic al unui partid fundamentalist hindus.

Din acel moment comunitatea creștină a fost atacată în mod sistematic și cu o cruzime de nedescris fără să scape mai nimeni, fie creștin, fie biserica sau instituție creștină, violența s-a răspândit până acolo că magazinele creștinilor au fost arse, pentru a șterge orice urmă creștină (foto).

Declarația hindușilor a fost că vor nimici comunitatea creștină fie prin reconversie la hinduism, fie prin exterminare. **4000 de case** ale creștinilor au fost atacate. Cumnatul unui pastor din Patna a fost scăpat ca prin minune de hindușii care atacaseră poarta, și până

au reușit să spargă ușa casei, a ajuns acolo și poliția care a intervenit. Mulți pastori au fost bătuiți și maltratați în propriile case, care au fost vandalizate de hinduși. Unii au plătit cu viața. Încă **60000 de creștini** sunt refugiați în junglă, și datorită violenței care încă mai persistă nu se pot întoarce acasă.

**400 de biserici** au fost atacate, fiind distruse sau arse de sus până în temelie. Unii creștini sunt forțați să rupă Biblia cu propriile mâini în fața tuturor și să se lepede de Dumnezeu, declarând că ei nu sunt creștini, ci **Hinduși**. Poate ne întrebăm cine deține controlul acestei situații din Orissa, sau poate plângem și ne bocim, dar Domnul spune „*ferice de cei prizonieri din pricina neprihănirii...*”!

Noi amenințări au fost lansate că în zilele următoare 200 de misionari și pastori vor fi omorâți... **Rugați-vă** ca mărturia și sângele vărsat de acești martiri să aducă roadă, și printre roade să fie și cei ce i-au măcelărit: criminalii lor. Domnul Isus, Prințul Păcii, să instaureze pacea Sa peste statul Orissa. (iordanescumaria@ hotmail.com)

**E.F.E.E., octombrie 2008**

